

金融元老李和聲獲曾特首頒榮譽博士

李達三 周忠繼 林李翹如 黃宜弘 梁鳳儀等名人翹楚及上海總會同仁見證榮耀

縱橫滙港財經界的金融元老李和聲，榮獲香港中文大學榮譽社會學博士學位。頒獎典禮本月15日在中大逸夫堂隆重舉行，特區政府行政長官、中大校長曾蔭權親自為李和聲頒授博士學位，以表彰他對香港中文大學發展所作的傑出貢獻。



■特區政府行政長官、香港中文大學監督曾蔭權為德高望重的金融翹楚李和聲頒授榮譽博士學位。



■曾蔭權特首、沈祖堯校長與李和聲榮譽博士(右三)等合影。

李和聲博士的摯友、寧波幫精神領袖李達三博士、蘇浙滬同鄉會永遠名譽會長周忠繼、立法會議員黃宜弘博士，中大校長沈祖堯、財經界名人林李翹如博士、梁鳳儀博士、李德麟，上海總會會長王緒亮、副會長范思浩等同仁，以及李氏家族四代人與中大師生共同見證這榮耀一刻。

香港金融界翹楚 輩份與名望俱高

「李和聲先生為香港金融界翹楚，輩份與名望俱高」。中文大學黃國彬教授致辭時如此評說。李和聲於1928年出身於上海富裕家庭，後因戰亂家道中落。身為長子14歲便要攬錢養家，在上海一家大銀號當練習生，辦事勤快可靠，且記性極好，甚得東主賞識，後來更助他自立門戶。1950年李氏移居香港，加盟上海金融界前輩在港的順隆行，以「寧人負我，毋我負人」的作風誠信待人，贏得客戶和同業的口碑。

東主去世，後人無意接掌，李氏與同事合資把生意頂過來，銳意進取，從早期的黃金買賣擴張至證券/期貨/金銀和外匯交易，成為極具規模的本地金融集團。李氏在行業聲譽鵲起，歷任香港聯合交易所創會理事，金銀貿易場顧問，證券商協會永遠名譽顧問/香港證券業協會名譽顧問，香港特區第一屆和第二屆行政長官推選委員會委員，大力推動香港成為國際金融中心。

人生歷程順逆參差 從不辜負誠信二字

李和聲現任大唐金融集團及大唐國際投資主席，天津市政府金融顧問，從事金融業70年，閱盡風雲。1987年全球股災爆發，香港亦難倖免，股市停市四天，全球各大銀行拒絕借貸，資金周轉如陷泥潭。當時，順隆的客戶拖欠了數額驚人的鉅款，順隆卻有龐大債務到期須償還；公司召開緊急會議，股東都覺大局如此，已無力回天。李氏力排眾議，堅持商譽無價，要繳的款項必須付清，客戶不過一時不便，所拖欠的可以商量，於是不惜獨立承擔，傾盡所有，把手上的股票低價賣掉，甚至連兒女的自住物業也

按子銀行，為保商譽，差點傾家蕩產，最後得朋友義助渡過難關。說起這段刻骨銘心的經歷，李氏至今認為八七年是他一生最大的考驗，金錢損失了，然不負誠信二字。

傾情鼎力支持教育 發展中大貢獻顯著

李和聲常以少年失學為憾，故非常重視教育。多年來，一直傾情支持中文大學，1993年與上海總會其他理事合資捐助中大成立上海總會科技研究中心，此後出任中大逸夫書院校董，捐資成立李和聲自學資源中心，其後再捐資將中心改建為李和聲歷史資源中心。李氏對中大的內地生眷顧有加，促成專為內地生而設立的「家在香港」計劃，以及中大內地本科生聯合會。05年李氏獲中文大學頒授榮譽院院士榮銜。出任中文大學校董，逸夫書院第一副主席，以及中大校董會執行委員會委員，李和聲對中大的發展功勞顯著。李和聲胞弟李和鑫博士有感於兄長對社會公益和教育事業的滿腔熱忱，慷慨捐資予中大成立「和聲書院」。

推動國內高等教育的發展，李氏同樣積極參與，曾捐資浙江大學成立李和聲經濟文化研究中心，出任浙大名譽教授。李氏早年還出任復旦大學校董，華中科技大學名譽教授、上海同濟大學榮譽常務校務委員。

執掌上海總會10年 雲集名人躋身8大

作為社會領袖，李和聲熱心公益，身體力行。執掌上海總會會長10年，致力提升會所影響力。以京劇為媒，廣交賢達精英共同振興國粹，更力邀香港社會各路賢達、商界名人翹楚入會，擴展精英陣容，並募資派發孤老利是，幫助弱勢群體。

沙土期間，李氏更勇擔風險，力推董事會購買中銀出讓的南華大廈三層樓面，以此實際行動對香港的未來投下信心一票，也為會所的持續發展奠定堅實基礎。如今會所已成「論商道，談時事，敘友情」的「中環名人飯堂」，令上海總會躋身香港8大社團之一。



■名人相聚、星光熠熠，港寧波幫精神領袖、寧波同鄉會創會會長李達三博士，以及蘇浙滬同鄉會永遠名譽會長周忠繼平日很少參與公眾活動，然獲悉摯友上海總會永遠名譽會長李和聲獲頒榮譽博士學位，不顧年事已高，依然趕來中大，分享好友李和聲獲頒榮譽博士學位的榮耀一刻。

在港弘揚國粹京劇 唱戲更唱到中南海

作為中國京劇藝術基金會名譽理事、梅蘭芳京劇藝術基金會名譽會長，李和聲閒時極重陶冶性情，他與夫人作為知名京劇票友曾在內地和香港公開演出，還應邀到中南海及禮賓府為國家領導人表演。李氏早年曾贊助成立中國少年宮京劇藝術團，並積極安排該團在內地和港澳演出，弘揚國粹，獲國家文化部頒發金菊獎，以表彰他對振興京劇的重大貢獻。「禮性崇德，樂以和聲」。李和聲溫恭謙厚，人情練達，一如其名。李和聲是傑出的企業家，也是財經界和社會領袖，熱愛藝術，熱心公益。



■中華總商會副會長、浙江同鄉會聯會會長李德麟(左二)與三位來自歐美的同胞兄弟相聚中大校園，歡慶父親李和聲獲博士殊榮，右三為捐鉅資興建中大「和聲書院」的叔叔李和鑫博士。



■四代同慶，歡樂滿園，李和聲博士家族第二、第三及第四代從世界各地匯聚香港中文大學校園，見證榮耀一刻。



■中大「和聲書院」院長、國際知名的肝科、外科學專家、中國科學院院士劉允怡教授(左一)致送賀聯，以表敬意。

工商資訊

胡煒《靈禽天趣》工筆花鳥畫展揭幕

中國當代畫家、上海同濟大學青年教授胡煒博士的《靈禽天趣》工筆花鳥畫展，日前在銅鑼灣「香港日本人俱樂部」揭幕，日本駐港總領事隈丸優次出席主禮，並致賀詞，本港和來自台灣的藝術家，以及收藏者出席開幕式，並搶先收藏鍾意之作。

據悉，胡煒已在海內外舉辦了25次畫展，深受世界各地的機構和藝術收藏家所喜歡。聯合國海牙國際法院法官倪正興(譯音)、日本裕仁天皇、竹下登前首相，上海金茂大廈、恒隆港匯廣場、新天地及上海音樂廳都藏有胡煒的精品。隈丸優次任職日本駐上海總領館時，曾親視胡煒畫展。獲悉胡煒來港辦畫展，隈丸優次欣然應允做主禮，更廣邀日本藝術收藏界的朋友前來觀摩。

是次畫展，共展出胡煒博士的工筆畫作品35幅。行家認為，其新作《食缸系列》《鸚鵡系列》《果熟聚禽》和《五開者》等作品，在構圖、線條、設色上都別具



■胡煒博士及夫人與日本駐港總領事隈丸優次(左三)、Galerie Huit創辦人趙式和(左二)在畫展上合影。

一格。尤為獨到的是，在色彩運用上，胡煒融合了東西方繪畫藝術的精華，體現了這位博士畫家「學貫中西」的深厚內涵。

畫展由Galerie Huit創辦人、名媛趙式和(Jane)主辦。據悉，趙式和的母親、著名影星何珊俐在上海投資餐廳時認識胡煒，邀其為餐廳作畫。Jane陪媽媽參觀胡煒Studio，觀賞他的工筆畫後，立即愛上它。多年後，彼此成了好朋友，並互相出席對方的婚禮。學生姊妹趙式明30歲生日時，Jane特送了一幅胡煒的作品來作賀禮。

■撰文：張萍

中銀信用卡卡戶專享美心中菜食府8折優惠

中銀信用卡推出佳節美饌優惠，讓您與摯愛好友共享豐盛餐饗。由即日起，憑中銀信用卡惠顧美心中集團旗下食府，專享以下節慶美饌優惠，佳節美饌款款特惠。由即日起至2012年2月12日，憑中銀信用卡惠顧美心中節外賣食品可享低至8折優惠；購買原價HK\$1,288之好市大刺鮑魚盆菜(12位用)，可享85折優惠(HK\$1,095)；購買原價HK\$1,113之吉品鮮鮑魚元蹄盆菜(6位用)，可享8折優惠(HK\$890)。



■吉品鮮鮑魚元蹄盆菜

Blancpain Super Trofeo超級挑戰賽亞洲首度舉行 林寶堅尼與寶珀合辦賽車錦標

日前，林寶堅尼香港與寶珀於灣仔林寶堅尼陳列室共同宣佈，Super Trofeo超級挑戰賽正式在亞洲推出。世界上速度最快的One-Make賽車錦標賽——林寶堅尼-Blancpain Super Trofeo超級挑戰賽，2012年及2013年的賽事將於歐洲舉行，而2012賽季的部分賽事更將首次於亞洲舉行。



■各主禮嘉賓於林寶堅尼-Blancpain Super Trofeo超級挑戰賽發佈會上合影

瑞 士鐘錶品牌Blancpain，是世界上歷史最悠久的鐘錶製造商。自2009年Super Trofeo超級挑戰賽舉辦以來，Blancpain與林寶堅尼已連續三年共同舉辦該項賽事，並持續支持歐洲與亞洲區的賽事。

賽事首度登陸亞洲

林寶堅尼汽車有限公司總裁兼執行董事Stephen Winkelmann表示：「我們很高興宣佈，未來我們將繼續舉行林寶堅尼-Blancpain Super Trofeo超級挑戰賽。同時，我們也將為大家展示林寶堅尼最極致的Gallardo車款——林寶堅尼Gallardo LP 570-4 Super Trofeo Stradale。這款車把賽車運動給予觀眾热血沸腾的速度感帶到公路上。我們也非常榮幸能繼續與Blancpain合作。透過與Blancpain的合作，Super Trofeo超級挑戰賽自2009年首次開賽以來，便吸引了來自歐洲各國的車隊、車手與VIP貴賓的注目與積極

參與，挑戰賽本身也獲得了重大的發展與關注。我們也非常高興這項精彩的賽事即將登陸亞洲，讓亞洲地區對Super Trofeo超級挑戰賽期待已久的車手與觀眾也能參與其中。」

Blancpain鐘錶總裁Marc A. Hayek也表示：「Super Trofeo超級挑戰賽為林寶堅尼與Blancpain這兩個充滿創造力的國際頂級品牌，提供了絕佳的合作機會。另外，林寶堅尼和Blancpain同樣極為重視亞洲市場，我們正積極籌備活動，打算將Blancpain推向更廣闊的舞台。」

林寶堅尼-Blancpain Super Trofeo超級挑戰賽於歐洲方面的賽事，將連續在數個歐洲主要國家舉行，包括一些位於歐洲的著名F1賽道。挑戰賽的亞洲賽事也將採用依循各國規定與標準微調的Super Trofeo跑車參賽。由2012年春季在馬來西亞雪邦賽道進行測試揭幕，Super Trofeo亞洲區的系列賽將在五週內陸續於內地、馬來西亞、日本和台灣地區的賽道進行比賽。